

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 11 [1567] • 23 марта 1989 года • Выходит один раз в неделю • Цена 2 коп.

26 МАРТА — ВЫБОРОЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

Как мы будем голосовать

В соответствии с Законом о выборах голосование в день выборов — 26 марта 1989 года — будет проводиться с 7 часов утра до 20 часов вечера. Каждый избиратель голосует лично, голосование за других лиц не допускается. В случаях, когда отдельные избиратели по состоянию здоровья или по другим причинам не могут прибыть в помещение для голосования, участковая избирательная комиссия по их просьбе поручает отдельным членам комиссии организовать голосование в месте пребывания этих избирателей. Избирательные бюллетени выдаются избирателю на основании списка избирателей избирательного участка по предъявлении паспорта или иного удостоверения личности.

Каждый избиратель нашего города получает на руки два бюллетеня: один — белого цвета — по выборам от Загорского территориального избирательного округа № 31 Московской области, в который будут включены в алфавитном порядке два

избирательные бюллетени заполняются голосующим в кабине для тайного голосования. При этом он вычеркивает в бюллетене

фамилии кандидатов, против которых голосует.

Следует помнить, что недействительными признаются бюллетени неустановленного образца, другого округа, а также бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата.

По фамилиям граждан, дополнительно вписаным избирателями в бюллетени, голоса не подсчитываются.

Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетени, вправе пригласить в кабину другое лицо по своему усмотрению, кроме членов избирательной комиссии.

Заполненный бюллетень голосующий опускает в избирательный ящик.

* * *

Исполнительный комитет Дубенского городского Совета народных депутатов решил: на основании статей 19 и 20 Закона СССР «О выборах народных депутатов

СССР» образовать на территории города следующие избирательные участки по выборам народных депутатов СССР из Загорского территориального избирательного округа № 31 Московской области и Московского сельского национально-территориального избирательного округа № 2 РСФСР:

Избирательный участок № 101 | 428

Место голосования в помещении школы № 3 — ул. Березняка, дом № 6 | 23.

Избирательный участок № 102 | 429

Место голосования в помещении общежития — ул. Володарского, д. № 5.

Избирательный участок № 103 | 430

Место голосования в помещении СПТУ-95 — ул. Жданова, д. № 12а.

Избирательный участок № 104 | 431

Место голосования в помещении торгово-бытового центра —

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ стр. 1
- В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ стр. 2
- НАШИ ЮБИЛЯРЫ стр. 3
- ИНФОРМАЦИЯ КОМИССИИ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЗАВОДА стр. 4

ул. Центральная, д. № 24.
Избирательный участок № 105 | 432

Включить в состав избирательного участка центральную городскую больницу.

Избирательный участок № 106 | 433

Место голосования в помещении городского отделения связи № 3 — ул. Жданова, д. № 9.

Избирательный участок № 107 | 434

Место голосования в помещении ДК «Октябрь» — площадь Космонавтов.

Избирательный участок № 108 | 435

Место голосования в помещении школы № 5 — ул. Карла Маркса, д. 9а.

Избирательный участок № 109 | 436

Место голосования в помещении фабрики-кухни.

Избирательный участок № 110 | 437

Место голосования в помещении школы № 10 — ул. Ленина, д. 39а.

Избран единогласно

15 марта 1989 года на Пленуме ЦК КПСС народным депутатом СССР от КПСС единогласно избран руководитель предприятия Селезнев И. С.

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов за первую декаду марта.

В первой группе цехов первое место занял коллектив цеха № 2, на втором месте коллектив цеха № 30, отмечена хорошая работа коллектива цеха № 9.

Неудовлетворительно работали цехи № 19 (срыв сроков сдачи деталей, свалка отходов у выезда из цеха, срыв дежурств ДНД 4 марта), 105 (невыполнение приказа № 270, низкая культура производства).

Во второй группе цехов первое место занял коллектив цеха № 102, на втором — коллектив цеха № 11, хорошо трудился коллектив цеха № 12.

Цехам № 13, 41 указано на низкую культуру производства.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива цехов № 1, 42 (срыв сроков сдачи деталей, нарушение общественного порядка).

В третьей группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 14, второе место поделили коллективы цеха № 22 и участка 7, отмечена хорошая работа коллектива цехов № 15, 21.

На имевшие место упущения в работе указано коллективу цеха № 24 (нарушение общественного порядка).

Неудовлетворительно работали коллективы цехов № 10 (невыполнение приказа № 270), 20 (срыв сроков изготовления пресс-

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАК ПОДСКАЖЕТ СОВЕСТЬ

— Как Вы чувствуете себя на этой сцене сейчас, когда на Вас смотрят столько глаз? — прозвучало из зала.

— А как Вы чувствовали бы себя на моем месте? — вопросом на вопрос ответила она.

Конечно, она волновалась. Волновалась и тогда, когда коротко пересказывала биографию, и тогда, когда откровенно и бесхитростно высказывала свою точку зрения на проблемы, которые поднимали присутствующие в зале избиратели.

Анна Яковлевна Ломовцева — не первый кандидат в народные депутаты СССР, с которым встречались жители левобережья во Дворце культуры «Октябрь», но первый рабочий кандидат. Простая дядяка, выходец из крестьянской семьи, она не понадышке знает все трудности, с которыми сталкиваются рядовые граждане нашей страны. Именно поэтому многие пункты ее предвыборной платформы посвящены выполнению Продовольственной программы, решению социальных проблем советских людей.

— Мы летаем в космос, а урожай убираем вручную, технику выпускаем ту, которая выгодна промышленности, а не селу. Горько, что столько продуктов сельского хозяйства у нас пропадает из-за плохой базы хранения и переработки.

Говорила Анна Яковлевна о том, что Советы должны стать полноправными хозяевами на своих территориях, что гораздо большего внимания и заботы заслужила наша женщина-матер.

— Если меня изберут народным депутатом, буду решать все вопросы так, как подсказывает мне моя совесть. За свой пост мне бояться нечего, — так заключила она свое вступительное слово.

А потом посыпались вопросы. Они были самыми разными — доброжелательными и не очень,

подтекстом и без него. Люди хотели знать, за кого они придут голосовать 26 марта. Они не были пассивными, и это главный плюс нынешней избирательной кампании.

— Изменилось ли что-то в сельском хозяйстве за три года перестройки? — спросила Анну Яковлевну кассир фабрики-кухни А. И. Козина.

— Думаю, что да. Люди стали относиться к делу честнее, добровольнее, особенно там, где работают на конечный результат, где образованы арендные коллективы.

В. М. Шелепин, рабочий завода:

— Каждый год бываю в деревне и замечаю, что там распространено женское пьянство. Как вы боретесь с этим злом?

— Самое эффективное средство, считаю, — воспитательная работа в коллективе. Во всяком случае, у нас это помогает.

П. Т. Михайлова, инженер:

— Дайте хозяйственный портрет вашему животноводческому комплексу.

— У нас крупный комплекс. Дойное стадо — 800 голов. Коромоха, как такового, нет, получаем только горячую воду, патоку, соль. Надо в 1983 году составляли 2700 килограммов, в этом — 3491 килограмм. Это, конечно, не предел. Сейчас ведется большая селекционная работа, 100 нетелей закуплено в ФРГ. А вообще, по-моему, маленькие фермы — на 100-200 голов, гораздо лучше, чем такие крупные, как наша.

Записка:

«Когда Вы последний раз были на своей родине? Какие там проблемы?»

— Основная проблема — бездорожье. Мы и уехали-то оттуда в основном по этой причине. Когда старшей дочке было восемь меся-

цев, она серьезно заболела, и нам пришлось везти ее в больницу на тракторе. Дело было зимой, поднялась метель, и мы заблудились. Дочка чудом осталась жива. А последний раз я была на родине этим летом.

Записка:

«Тов. Силин рекламировал себя тем, что знает первого секретаря обкома Месяца, многих министров и академиков. Почему Вы слабо агитируете за себя?»

— Если будет нужно, я тоже пойду и познакомлюсь с Месяцем.

Этот ответ вызвал аплодисменты в зале и добрый смех. Значит, кандидат умеет постоять за себя. Тогда и за общие интересы, очевидно, постоять сумеет.

А вопросы продолжали поступать. Почему талдомское молоко хуже дмитровского? Нужна ли всеобщая воинская повинность? Кто будет заниматься домашним хозяйством, если хозяйка дома станет депутатом? Считаете ли Вы, что Вы общественная женщина? Каких черт Вам не хватает, как депутату? Как Вы представляете передачу земли крестьянам? Какие возможности для реализации своей программы Вы видите в условиях бюджетного дефицита? Нужно ли Вам РАПО? И так далее, и так далее. Разнообразие вопросов свидетельствовало о неподдельном интересе к кандидату, о том, что общественное сознание после стольких лет спячки просыпается, что энергия людей ищет выхода в реальных делах.

Для Анны Яковлевны встреча эта была, конечно, серьезным экзаменом. И, как на экзамене, отвечала она серьезно и терпеливо. Да, талдомское молоко хуже дмитровского, и виной тому — санитарное состояние ферм. Что касается армии, будущий депутат

поступает. Почему талдомское молоко хуже дмитровского? Нужна ли всеобщая воинская повинность? Кто будет заниматься домашним хозяйством, если хозяйка дома становится депутатом? Считаете ли Вы, что Вы общественная женщина? Каких черт Вам не хватает, как депутату? Какие возможности для реализации своей программы Вы видите в условиях бюджетного дефицита? Нужно ли Вам РАПО? И так далее, и так далее. Разнообразие вопросов свидетельствовало о неподдельном интересе к кандидату, о том, что общественное сознание после стольких лет спячки просыпается, что энергия людей ищет выхода в реальных делах.

Так закончилась эта встреча. У избирателей нашего города есть еще время подумать, платформа какого кандидата им ближе. Впервые избираем мы депутатов от всех слоев общества, и каждый из нас живет в ожидании благоприятных перемен, которые должны произойти — не могут не произойти — с реформой политической системы. Каким будет первый опыт выборов по-новому? Время покажет.

Н. РОДНОВА.

На XIX Всесоюзной партийной конференции был в числе тех, кто представлял многотысячный отряд коммунистов Московской области. Принятые конференцией решения заложили прочную основу для преобразования в стране глубоких социально-экономических и политических преобразований. Они целиком отвечают моей жизненной позиции. Я поддерживаю положения Обращения ЦК КПСС «К партии, советскому народу».

В стране накопилось много нерешенных вопросов. Это — проблемы обеспечения полновластия Советов, подлинной демократизации и перестройки общества, подъема экономики и соблюдения принципов социальной справедливости, преодоления дефицита промышленных и продовольственных товаров, улучшения экологической обстановки. Они нашли отражение в моей предвыборной программе.

Если получу поддержку избирателей, буду всеми силами добиваться решения продовольственного вопроса, ускоренного развития жилищного строительства, насыщения рынка высококачественными товарами и услугами.

В этих целях считаю необходимым в первую очередь обеспечить расширение прав Советов. Все силы и авторитет органов народовластия нужно направить на развитие хозрасчетных отношений, самофинансирования, кооперации, аренды.

Мне, рабочему, председателю совета трудового коллектива, приходится постоянно сталкиваться с тем, что отдельные статьи Закона о государственном предприятии не соблюдаются, проявляются административно-командные методы управления, действуют устаревшие ин-

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

В. П. ЛУКИНА

струкции и положения. Поэтому буду бороться за то, чтобы не на словах, а на деле обеспечить хозяйственную самостоятельность не только предприятий в целом, но и отдельных звеньев: цехов, участков, бригад. Рабочий человек должен стать на производстве главной фигурой — хозяином. Нужно поднять на качественно новую ступень роль Советов трудовых коллективов, сократить значительную часть бюрократического аппарата, уменьшить количество министерств.

Считаю, что необходимо уделять больше внимания трудовому воспитанию молодого поколения, созданию нормальных условий для производительной, творческой работы на основе научно-технического прогресса, избавлению человека от тяжелого, монотонного труда, совершенствованию системы его оплаты.

Мне понятно желание хорошо зарабатывать. Это не рвачество, а нормальное стремление лучше жить, обес-

печивать семью. Нужно снять все ограничения роста заработной платы, чтобы всегда и везде действовал принцип «Каждому по труду». Заработок честно — по-лучи. Это основа социальной справедливости.

Пора обеспечить строгий и гласный рабочий контроль за деятельностью предприятий торговли, общественного питания, сферы услуг.

Буду отстаивать социальную защищенность малообеспеченных слоев населения: пенсионеров, студентов, молодых и многодетных семей, матерей-одиночек. Дети-сироты при живых родителях — это общенациональная проблема. Буду добиваться, чтобы лучшие кадры учителей и воспитателей, материальные ресурсы были направлены на то, чтобы восполнить хотя бы часть того семейного тепла, которого они лишены.

Роль народного депутата вижу в том, чтобы содействовать развитию сети учреждений здравоохранения, повышению качества медицинского обслуживания, обеспечить персональную ответственность руководителей и специалистов за экологические последствия строительства и эксплуатации объектов.

Меня, жителя Подмосковья, волнуют проблемы гармоничного социально-экономического развития нашего региона. Буду добиваться последовательной реализации постановления Совета Министров СССР по этому вопросу.

Полностью поддерживаю политику Коммунистической партии по решению национальных проблем. Люди разных национальностей не должны чувствовать себя обиженными, ущемленными в правах.

СТРОКИ БИОГРАФИИ

Жизненный путь Владимира Петровича Лукина типичен для его поколения. Он родился в 1941 году в селе Смышилевка Кузоватовского района Ульяновской области, в семье рабочего. В шестнадцать лет начал трудиться. Без отрыва от производства закончил среднюю школу рабочей молодежи.

С июня 1960 года его судьба прочно связана с Коломенским тепловозостроительным заводом имени В. В. Куйбышева. В большом коллективе он рос профес-

сионально, мужал политически. Владимир Петрович — газорезчик высокой квалификации, мастер, как говорят в народе, со своим почерком, надежен в деле: В 1968 году коммунисты предприятия приняли его в ряды КПСС.

Владимир Петрович — человек открытый, честный и принципиальный, умеющий отстоять свою жизненную позицию. Достойны уважения и такие его качества, как скромность, доброжелательность, добное отношение к людям.

«Отличный рабочий, отличный человек, прекрасный наставник молодежи» — так говорят о Владимире Петровиче люди разных возрастов и национальностей, работающие с ним бок о бок.

Высокие деловые и нравственные качества снискали В. П. Лукину уважение и авторитет тепловозостроителей. В 1987 году он избран председателем совета трудового коллектива завода.

Коммунисты Подмосковья оказали Владимиру Петровичу большое доверие, выдвинув его деле-

гатом XIX Всесоюзной партийной конференции. Он избран членом бюро областного комитета КПСС.

За ударный труд В. П. Лукин награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Владимир Петрович женат, у него двое детей. Семья крепкая, дружная.

Активная жизненная позиция, стремление внести свой практический вклад в перестройку, революционное обновление общественной жизни — таков девиз Владимира Петровича. Дав согласие баллотироваться кандидатом в депутаты СССР, он выступает за правовое и экономическое полновластие Советов народных депутатов, развитие экономики на принципах полного хозрасчета, широкое участие трудящихся в управлении производством и обществом, за социальную справедливость, идеи гуманизма.

Владимир Петрович Лукин — достойный кандидат в депутаты высшего органа народовластия страны.

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Состоялось очередное заседание партийного комитета завода, на котором был рассмотрен вопрос «Отчет председателя профкома Г. К. Борисова и начальника ЖКУ В. А. Куркова о работе с письмами и заявлениями и организацией приема трудящихся».

В принятом постановлении отмечается, что руководители профкома и ЖКУ принимают меры по заявлениям и письмам трудящихся, отдельные письма, жалобы и заявления рассматриваются с выездом на место. Большое внимание было удалено рассмотрению писем и заявлений участников Великой Отечественной войны и удовлетворению их просьб.

Поступающие письма и заявления регистрируются в журнале учета, прием трудящихся по личным вопросам организован в установленные дни и часы, ведется журнал учета. Вопросы, затронутые в письмах и заявлениях трудящихся, рассматриваются на партийных собраниях и президиумах профкома.

Количество поступивших писем и заявлений:

- профкома — 1986 г. — 115, 1987 г. — 158, 1988 г. — 174;
- ЖКУ — 1986 г. — 149, 1987 г. — 223, 1988 г. — 119.

К причинам, порождающим поступление значительного количества писем, заявлений и жалоб трудящихся, необходимо отнести следующие недостатки в работе:

- по отдельным письмам и заявлениям еще имеет место задержка исполнения и решения вопросов, перенос на более длительный срок;
- нет однаковой ответственности за решение вопросов по письмам, заявлениям и жалобам трудящихся, насущающихся одновременно ЖКУ, ОТС, цехов № 24, 25;
- недостаточна производительная мощность ЖКУ и цеха № 25 для удовлетворения заявлений жителей на ремонт квартир;
- не вполне укомплектованность кадрами младшего обслуживающего персонала ЖКУ (укомплектованность уборщиками слу-

жебных помещений и территории составляет 70 процентов);

— ОТС неудовлетворительно снабжает сантехническими приборами ЖКУ и цеха № 24, стройматериалами — цех № 25;

— недостаточно используются возможности многостражной газеты «Вперед», заводского и городского радиовещания в освещении работы с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся.

Партийный комитет постановил: руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции по возрастанию общественно-политической активности, углублению демократии, развитию широкой гласности, критики и самокритики, улучшению жизни и быта советских людей, считать работу с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся одной из главных задач партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Председателю профкома коммунисту Г. К. Борисову, начальнику ЖКУ коммунисту В. А. Куркову

необходимо своевременно изучать и анализировать запросы трудящихся, полнее использовать их предложения и критические замечания на практике, усилить политко-воспитательную работу среди коллектиvos, прививая чувство ответственности за порученное дело, высокую культуру в работе с людьми.

Обратите внимание заместителя директора коммуниста А. Я. Правеньского и начальника ОТС В. Н. Судакова на недопустимость неудовлетворительного снабжения ЖКУ и цеха № 24 сантехникой, цеха № 25 — стройматериалами. Разработать мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

Шире практиковать ответы трудящихся по письмам, заявлениям и предложениям в многостражной газете «Вперед», через заводское и городское радиовещание.

Партийным организациям периодически заслушивать руководителей подразделений о работе с письмами и жалобами трудящихся.

Внимание: Конкурс!

Объявляется конкурс на замещение должности начальника отдела 62.

Оклад — 280 рублей.

Квалификационные требования: высшее техническое образование и стаж работы по технической подготовке производства на инженерно-технических и руководящих должностях не менее 5 лет.

Объявляется конкурс на замещение должности начальника отдела автоматизированной системы управления производством (АСУП). Оклад 270 — 320 руб.

Квалификационные требования: высшее инженерно-экономическое или техническое образование и стаж работы в области механизации и автоматизации обработки информации не менее 5 лет.

Желающие участвовать в конкурсе должны подать заявление в письменном виде в конкурсную комиссию, в отдел кадров завода, до 27 марта.

МАТЕРИАЛИЗАЦИЯ ИДЕЙ

Долгое время у нас не придавали значения рекламе, активному поиску новинок — с одной стороны, с другой — ценные предложения и изобретения залеживались из-за нежелания или неумения их внедрить в производство. Однако в новых условиях хозяйствования жизнь заставляет заниматься всем этим, так как машиностроительный комплекс, в частности, ориентируется на выпуск товаров народного потребления.

А их, как мы ощущаем в повседневной жизни, явно не хватает и, в частности, электробытовых.

Вот почему ВДНХ совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом информации и технико-экономических исследований в электротехнике (Информэлектро, его адрес: 105856, Москва, ГСП, Г-37, Информэлектро, отделение «Бытовая электроника») проводит ярмарку идей для разработчиков и изготовителей товаров народного потребления.

«Ярмарка идей» уже работает почти два месяца, на нее прибывают специалисты в несколько потоков в соответствии с очедностью поступления денежных средств на расчетный счет Информэлектро за абонемент на право участия в ярмарке, стоимость которого 300 рублей.

Специалисты представляют НПО и предприятия, исследовательские институты, конструкторско-технологические организации всех отраслей машиностроения, инженерные центры НТМ, кооперативы, вузы, изо-

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Братья! —

Они выступают в роли продавцов и предсказывают не только образцы, а, в основном, перспективные идеи, прогрессивные технологии в виде научно-технической документации. С своей стороны устроители предсказывают всем участникам ярмарки информационные услуги, квалифицированную коммерческую и юридическую помощь. Желающие могут получить каталоги и паспорта, стоимость которых входит в абонемент.

«Покупателями» выступают не только предприятия машиностроительного комплекса, но и те же «продавцы идей», так как степень завершенности тех или иных решений неодинакова.

Реализация научно-технической продукции осуществляется по договорным ценам.

Организаторы ярмарки надеются, что ее успешное проведение позволит в короткие сроки освоить производство товаров, имеющих спрос на рынке, что поступит немало готовых решений и по замене дефицитных материалов, применяемых для изготовления этих товаров. Словом, ярмарка сыграет важную роль в быстрой насыщении рынка качественными товарами в самых различных регионах страны.

Продолжится она до апреля 1989 года.

ПОДСКАЗАЛ «ИМПУЛЬС»

В павильоне «Машиностроение» работает выставка «Организация труда и социальное

развитие на предприятиях радиопромышленности в условиях хозрасчета и самофинансирования». В экспозиции принимают участие 75 предприятий и организаций отрасли. Во всех пяти разделах показывается компьютеризация научной, управленческой и производственной деятельности. Рассказывается о десятках разнообразных решений автоматизации рабочих мест, оснащенных персональными ЭВМ.

Большая роль в показе отведена социальному развитию предприятий. Программы «Здоровье», «Услуги населению», «Жилищное строительство», «Организация досуга и отдыха» иллюстрируют опыт коллективов по решению социальных проблем.

Отличительной особенностью выставки является ее коммерческий характер. В коммерческом бюро за оплату на договорных началах можно получить научно-методическую документацию, копии разработок предприятий и организаций отрасли, консультацию специалистов, провести переговоры на передачу либо оказание помощи по внедрению заинтересовавших вас материалов, заключить хозяйственный договор на проведение конкретных работ.

В одном из разделов демонстрируется автоматизированный психофизиологический комплекс «Импульс», с помощью которого можно измерять функциональные па-

раметры в условиях профориентации: учащихся школ, при профессиональном подборе и адаптации работников на промышленных предприятиях. Используется «Импульс» и в спортивной медицине. Приводимые цифры показывают, что с его помощью текучка на фабриках и заводах сокращается: люди стали делать более правильный выбор профессии.

«Импульс» разработан специалистами Каланского педагогического института.

Идея робота-лаборанта из области фантастики уже реально перекочевывает на кафедры многих стран — Японии, Англии, Франции. Роботизированные устройства помогут преподавателю проверять домашние задания, контролировать успеваемость, объяснять новые темы.

На выставке «НТМ-88» демонстрировался «Манипулятор лектора МЛ-МГРИ», который решает «рутинные» обязанности педагога и активно участвует в творческом лекционном процессе: иллюстрирует явления, проводит опытные демонстрации и т. д.

Итак, лекция. На столе преподавателя — пульт управления, источник питания, каскетный магнитофон, видеомагнитофон, часы-таймер, микрофон. Магнитофонные записи, слайд- и телепрограмма в широком ди-

Добро пожаловать

Поздравляем с юбилеем

28 марта исполняется 60 лет заместителю главного технолога Ермошину Александру Андреевичу.

Его трудовая биография — это история развития сварочного производства на заводе.

В 1954 году после окончания Московского высшего технического училища имени Баумана пришел он инженером-технологом в слесарно-сварочный цех № 2. Через пять лет А. А. Ермошин становится руководителем вновь созданного отдела сварки и возглавляет его вот уже 30 лет. С его непосредственным участием осваивались новые сварочные процессы и оборудование, внедрялась механизированная и автоматическая сварка, клепаные конструкции вытеснились сварными, с применением совершенно новых материалов. Сотни рабочих овладевали новой профессией, десятки молодых инженеров-сварщиков в цехах и отделах за эти годы превратились в специалистов своего дела благодаря его умелому наставничеству.

С мнением и опытом Александра Андреевича считаются сотрудники отраслевых институтов, главные сварщики родственных предприятий, с которыми мы поддерживаем связь.

Как руководитель и коммунист, А. А. Ермошин отличается большой требовательностью к себе, к выполнению порученного дела. Он прекрасно справлялся с обязанностями пропагандиста, члена партбюро или парткома, председателя головной группы народного контроля завода.

Двадцать пять благодарностей, грамот, правительственные награды, портрет на заводской Доске почета — вот оценка трудовой и общественной деятельности заслуженного ветерана завода.

Не случайно А. А. Ермошина избрали председателем совета трудового коллектива отделов главного технолога.

А в жизни — это замечательный душа человек, всегда умеющий выслушать и готовый помочь. С ним очень легко и интересно работать и общаться.

С увлечением отдает он свободное время внукам, работе в саду и рыбальке, походам в лес и водным путешествиям, строительным делам и технике.

Желаем Вам, Александр Андреевич, счастья, семейного благополучия, здоровья, осуществления всех планов и замыслов.

Коллектив отдела сварки.

Лариса Вениаминовна Алексеева работает на предприятии с 1975 года сначала инженером-технологом цеха № 105, а затем инженером-технологом II категории отдела 74.

Л. В. Алексеева инициативный, грамотный работник. В настоящее время она является ведущим специалистом по лакокрасочным покрытиям и электрокраски лаком. Активный рационализатор.

Л. В. Алексеева принимает активное участие в разработке и внедрении планов НТП, так в 1988 году с ее участием внедрен пункт плана НТП-88 по внедрению нового оборудования для ЛКП изделия с экономическим эффектом 1597 руб. Л. В. Алексеева неоднократно являлась победителем в конкурсах Ленинского дня, на лучший ЛТП ИТР завода. Ударник коммунистического труда Л. В. Алексеева принципиальный, отзывчивый товарищ, ведет большую общественную работу, являясь членом ДНД, членом профбюро ОГМет.

Лариса Вениаминовна Алексеева отмечалась как победитель в соцсоревновании среди работников отдела 74 в 1988 году в течение 6 месяцев подряд, ее портрет занесен на Доску почета завода.

● ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЕТА



«По фактам краж мопедов моим сыном Владимиром могу пояснить следующее...», — так начинается одно из объяснений мамы Владимира Тышчука, которое она давала в начале марта 1989 года.

Если читатель помнит, то в нашей газете (№ 24 от 7 июля 1988 года) уже упоминался этот подросток, добившийся «определенных успехов» по части воровства в свои 12 лет. В настоящее время он уже «спец» в этом деле.

Напомню, в публикации от 7 июля, а это было летом, в разгар каникул, Тышук Владимир и Шляпин Сергей, пользуясь безнадзорностью со стороны родителей, совершили четыре кражи велосипедов, владельцев которых можно было охарактеризовать одним словом «разиня».

И вот прошло немногим более полугода. Уважаемый читатель знает, что если болезнь не лечить, то она прогрессирует. Это полностью относится к Тышчуку Владимиру. Мальчик подрос (170 сантиметров) — это, что ни говори, фигура, по отношению хотя бы к своему новому напарнику по взлому чужих сараев Суворову Алексею, которому, если судить по тем же меркам, и 10 лет не каждый даст). Новая «команда» Тышчука, которую он организовал, теперь по численности была больше вдвое, и каждый ее член, как записано в характеристике из школы — трудный учащийся. На

на ВДНХ СССР!

апозоне иллюстрируют новую тему.

Манипулятор учитывает и «поведение» аудитории при обмене мнениями, когда лектор интенсифицирует свой голос, что зачастую приводит к чрезмерным голосовым нагрузкам. Микрофон или радиомикрофон значительно снижают акустическое напряжение голосового аппарата.

Новинка, резко повышающая эффективность лекций, может с успехом применяться не только в вузах, но и на предприятиях при организации учебы специалистов самого различного профиля — от экономиста до технолога и токаря.

За технической документацией и помощью по внедрению «Манипулятора лектора МЛ-МГРИ» необходимо обращаться на кафедру физики Московского геологоразведочного института.

«ВЕЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ»

Это кибернетическое устройство позволяет по набранной дате от 0 до 2400 года определить день недели. Набор даты осуществляется кодовыми переключателями. Предусмотрена возможность определения дня недели по старому и новому стилям летоисчисления. Обеспечена цифровая индикация дня недели со следующей кодировкой: 1 — понедельник, 2 — вторник..., 7 — воскресенье. Устройство содержит кодировально-логическое устройство

«НЕВИННЫЕ» ЗАБАВЫ

момент последней кражи только одному из четырех было полных 13 лет, остальные были младше. Вся четверка учится в 6 «а» классе школы № 5. Не завидую классному руководителю, который ведет этот класс. Да и учатся ли они там? Уверен, отбывают только время (согласно характеристикам, переданных в Дубенский ОВД).

Так что же делала «команда», организованная несовершеннолетним Тышкулом Владимиром в разгар учебы в школе? Теплая зима этого года явно способствовала более раннему созреванию идеи покататься по освободившимся от снега и льда дорогам.

Еще прошлой осенью Владимир научился кататься на мопеде. Теперь он вынашивал идею покататься по многочисленным лужам на улицах города на глазах у своих сверстников под рев двигателей мопеда, особенно когда он без глушителя. Но вот незадача. Где взять мопед? Своего ведь нет. Решение украдь чужой мопед пришло быстро (это же не задачи решать в классе), благо опыт Тышку имел уже солидный, и пошли трещать деревянные сарачинки. Лезли воровать мопеды, а если получался в этом плане «фблом», то не гнувшись и другими вещами: бензин, ключи, удочки.

во, реализующее алгоритмы вычисления и блок индикации результата. Автомат реализован на микросхемах серий K155 и K556. Электрическая схема устройства является оригинальной и защищена авторским свидетельством на изобретение.

«Вечный календарь» на выставку «Самодеятельное научно-техническое творчество» представил Омский государственный педагогический институт им. А. М. Горького.

БОГАТЫРСКИЙ НАПИТОК

Кумыс. Кому из нас не известен этот напиток, приносящий бодрость и здоровье. Но и это не все. Ценится он не только как продукт питания, содержащий много различных витаминов, но и как эффективное средство при лечении и профилактике туберкулеза и желудочно-кишечных заболеваний. Исключительную пользу кумыса отметил С. Т. Аксаков. Известно также, что великий русский писатель Л. Н. Толстой выезжал в Башкирию лечиться этим целебным напитком.

Обо всем этом и о секретах приготовления кумыса рассказывает постоянно действующая выставка, которая открыта в павильоне «Коневодство».

Исторически сложилось мнение, что кумыс с полезными качествами можно приготовить только из молока кобыл, пасущихся на целинных пастбищах. Поэтому при-

готвление напитка получило широкое распространение в Заволжье, в частности, — в Башкирии. Республика и в наше время остается крупным центром кумысолечения. Тысячи людей поправляют свое здоровье в таких известных всей стране санаториях и специализированных курортах, как «Шаффраново», «Луховская», «Юматово». Здесь же располагаются и наиболее крупные предприятия по производству кумыса. Так, на кумысной ферме Уфимского конезавода содержится 325 кобыл башкирской породы. Приготовляемый здесь напиток пользуется большой популярностью в домах отдыха, пионерских лагерях, профилакториях промышленных предприятий и в системе общественного питания.

Материалы выставки рассказывают, что полноценный кумыс вполне можно полу-

чить не только в степных районах, но и в зонах интенсивного земледелия. Сегодня фермы созданы в Марийской АССР, Краснодарском крае, Московской, Горьковской, Калужской, Пермской и многих других областях. К примеру, представлен в павильоне опыт госплесмзавода «Красноармейский» Краснодарского края. На ферме 212 лошадей русской тяжеловозной породы, в том числе 65 дойных кобыл. С помощью механического доения от каждой из них получают по 1650 килограммов молока за сезон. При приготовлении кумыса применяют закваску из чистых культур молочно-кислой палочки молочных дрожжей. Получают ее в ВНИИ коневодства (Рязанская

по улице Жданова, похищают бензин, ключи гаечные и мопед «Карпаты», на дамбе снимают некоторые запчасти, стоимостью около рубля, а остальное им не нужно. Покатались на новом мопеде и хорошо.

По пути домой вся четверка дружно вломывала доски и запоры на сараях у дамбы. Просто так, ради спортивного интереса, брали мелкие вещи, которые по дороге в лесу выбрасывали. 3 марта Тышук, Бориков и Суворов взломали несколько сараев у дома № 14 по улице Жданова, нашли мопед «Карпаты», украли и спрятали его в лесном массиве. Этого показалось недостаточно, и вновь они направились в этот район, но а развязка нам уже известна.

На что хотелось бы обратить внимание. Все это происходило среща бела дня. Причина, побудившая ребят к совершению краж мопедов и других вещей, кроется в их безнадзорности.

Родители, задумайтесь! Дети — это ваше будущее. Если в этом возрасте вы личным примером не воспитаете в них потребность в труде, то просто словами этого не добьетесь. К вашей старости их отношение будет к вам таким же безразличным. Вот тогда вызвать к помощи окружающих будет поздно.

Н. КОЗЛОВ,
зам. начальника 1-го ГОМ.

область). Свежее кобылье молоко заправляется закваской, вымешивается, затем охлаждается и заливается в бутылки.

ДИЗАЙН — ЭТО КАЧЕСТВО ПЛЮС ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Московское специальное художественно-конструкторское бюро «Эстэл» является одной из немногих организаций в стране, специализирующихся на решении проблем дизайна и эргономики при разработке технологического оборудования и товаров народного потребления.

Почти все разработки предприятия защищены свидетельствами на промышленный образец, находятся на уровне лучших зарубежных достижений.

Бюро «Эстэл» предлагает, в частности, художественно-конструкторские разработки: рабочие места операторов ЭВМ, промышленный робот, медицинский аппарат, контрольно-измерительное оборудование, электронные настольные и кухонные часы.

По прямым договорам с заказчиками предприятие может выполнять следующие виды работ: конструкторскую разработку товаров народного потребления, разработку конструкторской документации, изготовление макетных образцов, разработку рекомендаций по технологии декоративной отделки, разработку полиграфических оригиналов фирменной рекламно-сопроводительной документации и упаковки.

Адрес бюро «Эстэл»: 113035, Москва, М-035, Климентовский пер., д. 12, тел. 237-79-09.

Проводим анкетирование

Инициативная группа по созданию МЖК на нашем заводе проводит анкетирование молодых работников завода с целью определения оптимальных вариантов организации и развития МЖК, выработки предложений по социальной программе МЖК, изучения общественного мнения и определения потенциала возможных участников МЖК.

Комитет ВЛКСМ завода и инициативная группа просят в связи с этим всех молодых работников заполнить анкеты, которые находятся у секретарей комсомольских организаций и в комитете ВЛКСМ.

Письмо благодарит

Комитет ДОСААФ завода выражает сердечную благодарность начальнику транспортного цеха Р. Ф. Кондратенко, заместителю начальника по эксплуатации В. В. Николаеву и старшему диспетчеру В. И. Абареновой за оказание технической помощи в подготовке проведения чемпионата РСФСР по снегоходному спорту, большого спортивно-технического праздника «Русская зима».

В. ИВАНОВ,
председатель комитета
ДОСААФ завода.

Служба 02 сообщает

В период с 20 по 23 января из бытового помещения (вагончик) МСУ-96, в районе строящегося корпуса № 6, была похищена шлифовальная машина (пр-во Болгария).

15 марта у секретаря цеха № 8 на ее рабочем месте похищена сумочка, в которой находились деньги в сумме 113 руб. и косметичка.

Уважаемые товарищи, если комунибудь известно что-то о фактах краж, просим сообщить по телефону 5-38-53 (круглосуточно) или письменно (почтовый ящик желтый с синей полосой, на проходной).

Приглашаем на работу

Желающих поработать в летних пионерских лагерях: загородном — «Дружба», «Южный», в Херсонской обл., «Буревестник», при школе № 10, «Орленок», на базе стадиона «Волна», в должности воспитателей, вожатых, работников кухни, мойщиков посуды и т. д. просим обращаться в профком по телефону 5-15-05 (М. Д. Ласко), соцбытотдел — 5-34-60 (В. В. Носков), отдел 74 — 18-64 (И. В. Валицкий — по п/л «Южный») или в отдел кадров завода.

Имеются путёвки

Дом отдыха им. Владимира Ильича [Московская область], с 28 марта по 8 апреля. Стоимость — 94 руб. Путевка бесплатная, семейная (2 чел.).

Дом отдыха «Плесково» [Московская область], с 28 марта по 8 апреля. Имеются две путевки по 46 руб., оплата 30 процентов.

ВНИМАНИЕ!

Клубу юных техников срочно требуется детская 12-мм железная дорога.

Можно предлагать отдельные детали, вагончики.

Оплата гарантируется (по договоренности).

Обращаться по телефону 46-41.



«ПАПИНО СОЛНЫШКО»

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ТОВАРОВ ПОВЫШЕННОГО СПРОСА

ФЕВРАЛЬ (1989 г.)

Мягкая мебель «Тройка»
Цех № 15, АХО.

Мягкая мебель «Нота»
Цех № 1.

Мягкая мебель «Ореол»

Цех № 24, 25.

Спальный гарнитур «Шатура»

Цех № 2.

Спальный гарнитур «Соната»

Цех № 9.

Стенки мебельные «Авангард»

Цех № 11, 17, 20, отдел кадров, ВИЛ, совет ветеранов труда.

Стенки мебельные «Фрагмент»

УПУ, ЭРО.

Стенки мебельные «Браслет»

Цех № 16, ОГМет, отдел 27.

Кухонные гарнитуры

Цех № 12, 13, 15, 14, 17, 105, участок 7.

Цветные телевизоры «Садко»

Цех № 1, ОГМет, отделы 1, 3, профилакторий, ДК, женсовет, заводоуправление.

Цветные телевизоры «Спектр»

Цех № 14, 20, 105, пропускная служба.

Цветные телевизоры «Рекорд»

Цех № 17, сельскохозяйственный, транспортный, ОВК, отдел кадров, совет ветеранов труда, детские сады, люди с дефектами слуха и речи, отдел 40, КТОС, профком.

Стиральные машины «Фея»

ОВК, АХО, отдел кадров, женсовет, цех № 14, 18, 22, 102, 105, ОТС, ЦЗЛ, совет ветеранов труда, НИАТ, отделы 27, 40, АСУП, детские сады.

Миксеры

Цех № 8, 1, 2, 9, 12, 17, 18.

Пылесосы

Цех № 2, 4, 9, 10, 14, 16, 17, 18, 22, 31, 42, 102, отделы 66, 68, участок 7.

Стиральные машины «Белка»

ОГМет, АХО, цехи № 1, 2, 4, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 24, 25, 30, 31, 41, 42, транспортный, сельскохозяйственный, участок 7, заводоуправление, ОТС, отделы 1, 3, ОГТ, ЖКУ, совет ветеранов труда.

Цветные телевизоры «Горизонт»

Цехи № 2, 15, ВПЧ, УПУ, АХО.

Цветные телевизоры «Темп»

Цехи № 4, 22, транспортный,

ЭРО, заводоуправление.
Цехи № 1, 10, 11, 13, 42, ОГТ, детские сады.

Дубленка

ОГТ.

Мужские полупальто

Цехи № 4, 8, 19, ОГТ, заводоуправление, ОВД-4.

Шапки норковые с замшой

Цехи № 8, 16, 19, 20, 21, 105, ОГМет.

Шапки норковые

Цех № 11, участок 7.

Шапки из хвостов песца

Цех № 22.

Женские зимние сапоги

Получили все подразделения, кроме: цехи № 14, 18, 20, отдел кадров, отделы 66, 27, 1, 3, 40, ЭРО, ВПЧ, ВП, УПУ, ОВД-4, профилакторий, профком, женсовет.

совет ветеранов Великой Отечественной войны.

Женские туфли

Получили все подразделения, кроме: цехи № 1, 10, 20, 30, 31, 42, транспортный, отдел оборудования, ОВК, ОГМет, ЭРО, отдел 27, УПУ, ВПЧ, ДК, ВП, НИАТ, ОВД-4, сельскохозяйственный цех, профилакторий, женсовет, люди с дефектами слуха и речи, совет ветеранов труда, совет ветеранов Великой Отечественной войны.

Мужские туфли

Все подразделения, кроме: цехи № 15, 30, транспортный, участок 7, отдел кадров, отдел оборудования, отделы 27, 40, ОГМет, ОГМет, ОВК, АХО, ЦЗЛ, ЭРО, СБВ, ВПЧ, НИАТ, сельскохозяйственный цех, профилакторий, профком, женсовет, совет ветеранов Великой Отечественной войны.

* * *

Комиссия общественного контроля завода приносит извинения за допущенные ошибки при публикации товаров повышенного спроса за декабрь—январь.

ОВК — шапку норковую не получали.

ЖКУ — мягкую мебель не получали.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кабинет политпросвещения завода 23 марта в 16.00 приглашает вас принять участие в беседе за круглым столом с председателями кооперативов левобережья.

Приглашаются все желающие. Свои вопросы и предложения по работе кооперативов можете подавать в кабинет политпросвещения или передать по телефону 5-15-60.

ГК НК СООБЩАЕТ

Городской комитет народного контроля в марте проводит плановую проверку состояния торговли картофелем и овощами в торге и ОРСе.

ГК НК обращается к жителям нашего города подавать свои предложения и замечания по качеству и ассортименту продаваемой плодово-овощной продукции.

Со своими предложениями можно обращаться в ГК НК по адресу: ул. Советская, д. 14, ком. 23, или по телефону 4-73-05.

ПЕРЕЧЕНЬ ТОВАРОВ, РЕАЛИЗУЕМЫХ ПО ЗАКАЗАМ-ПРИГЛАШЕНИЯМ НА I ПОЛУГОДИЕ 1989 ГОДА

Утвержден решением исполнкома горсовета № 559/21 от 23.12.88 г.

Промышленная группа

- Пальто меховые дубленые, шубы из натурального меха.
- Импортные пальто и куртки.
- Цельномеховые мужские и женские головные уборы из натурального меха.
- Комбинированные мужские и женские головные уборы из натурального меха.
- Сапоги и туфли мужские и женские (производства капиталистических стран).
- Холодильник ЗИЛ и другие, двухкамерные.
- Швейные машины.
- Стиральные машины.
- Телевизоры цветные.
- Пылесосы.
- Кухонные комбайны.
- Наборы мебели (стенки, живые комнаты, мягкая мебель, кухонные наборы, спальные гарнитуры).

Срок подачи заявлений на участие в конкурсе до 15 апреля. Обращаться в СТК ОП НИКИМТ по телефонам: 4-71-15, 4-81-11, письменно по адресу: ул. Дружбы, д. 19, СТК ОП НИКИМТ.

Отделу внешней кооперации завода требуется инженер по разъемам. Оклад в пределах 170 — 190 руб.

По специфике работы необходимо выезжать в командировки. Частота и длительность командировок будут зависеть от квалификации работника.

Квалификационные требования: образование не ниже средне-технического.

За справками обращаться в отдел кадров завода, телефон — 5-14-56.

Комитет ДОСААФ завода организует платные курсы судоводителей-любителей. Начало занятий — 24 марта в 18.00.

Справки по телефону 5-90-31.

В «Союзпечати» общественным распространителем В. А. Тархановой получено 25 экземпляров журнала «Бурда» (№ 2, 1989).

Женсовету выделено 17 экземпляров. Они распределены по следующим подразделениям: отделы 62, 68, ОТС, 59, цехи № 4, 11, 19, 16, 13, 22, 24, 105 (2), 2, 15, 42, 8.

Кроме того, для всех желающих ознакомиться с номером, имеется один экземпляр в техкабинете.

Комиссионный магазин № 7 производит прием на комиссию радиоаппаратуры по вторникам и четвергам — с 15 до 19 часов, по субботам — с 10 до 17 часов, перерыв — с 13.00 до 13.30.

Приглашаем посетить комиссионный магазин № 7 по адресу: Театральный проезд, д. 4.

Государственный комитет по народному образованию СССР и Минвуз РСФСР приняли решение, что обучение в системе заочного образования в стране по специальности вычислительные машины, комплексы и сети имеют право проводить только в МИРЭА [в том числе в его филиале в г. Дубне] и в Северо-Западном заочном политехническом институте в г. Ленинграде.

Заказ 1100

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.